

基层党组织覆盖率不断提升，组织生活制度进一步落实。全国机关、事业单位党组织覆盖率为99.7%和95.2%，国有企业党组织覆盖率为92.8%。187.7万个非公有制企业已建立党组织，覆盖率为73.1%；30.3万个社会组织已建立党组织，覆盖率为61.7%。各地选派非公有制企业党建工作指导员56.7万名、社会组织党建工作指导员10.9万名、385.3万个党支部开展民主评议党员，参加民主评议党员人数由上年的7992.6万名增至8359.7万名。“三会一课”等党的组织生活制度得到较好落实，31个省（自治区、直辖市）全面推行支部主题党日活动。

新华社北京6月30日电（记者林晖）中央组织部最新党内统计数据表示，截至2017年底，中国共产党党员总数为8956.4万名，比上年净增11.7万名。党的基层组织457.2万个，比上年增加5.3万个。数据表明，中央关于新形势下党员队伍建设、基层党组织建设的部署要求得到有效贯彻落实，党的生机与活力不断增强。

党员总量稳中有升，发展党员质量进一步提高。自2013年实施发展党员总量调控以来，党员总量年均净增幅控制在1.5%以内。2017年，全国发展党员198.2万名，比上年增加7.1万名。其中，生产、工作一线的100.6

万名，占50.8%；大专及以上学历的86.0万名，占43.4%；35岁及以下的161.3万名，占81.4%。

党员队伍结构进一步优化，基层党组织带头人队伍建设不断加强。党员队伍中，大专及以上学历党员4328.6万名，占48.3%；女党员2388.8万名，占26.7%；少数民族党员651.4万名，占7.3%。基层党组织带头人队伍素质进一步提升，54.4万名党组织书记中，大专及以上学历占17.4%。其中，致富带头人占46.1%，外出务工返乡人员占6.8%，农村专业合作组织负责人占9.9%，大学生村官占0.5%。9.9万名社区党组织书记中，大专及以上学历的占59.9%。

党建理论类节目《光荣的追寻》 今起旅游卫视每周日播出

本报海口6月30日讯（记者陈蔚林）由省委宣传部主办，海南广播电视台总台推出的大型党建理论类节目《光荣的追寻》将从7月1日起，每周日20时30分在旅游卫视播出。

该节目由央视主持人敬一丹作为入党申请书的“开启人”，旅游卫视主持人冯硕作为“追寻人”，通过对主人入党申请书的“追寻”，邀请当事人走进演播室，讲述人物鲜活的故事。

该节目全季共邀请了20位嘉宾，有代表“大国名片”“工匠精神”“南海航行守护天使”“国歌立法倡导者”“一带一路”等方面的各行业热点人物，比如，港珠澳大桥岛隧工程项目总工程师林鸣，中国航天科工二院技术人员刘朝辉，“国歌立法倡导者”、解放军军乐团音乐总监于海，焦裕禄外孙、中国歌剧舞剧院男中音歌唱家余音，三沙海事局传播监督处处长蔡华文，海南西铁路经理部工程部部长程龙等，并邀请了吉林大学党委常委、常务副校长郝正，中央党校教授常欣欣担任追寻观察员。

全省农村集体产权制度改革 工作动员部署暨培训会召开 李军出席并讲话

本报海口6月30日讯（记者金昌波）昨天，全省农村集体产权制度改革工作动员部署暨培训会在海口召开。省委副书记、省委农村工作领导小组组长李军出席并作动员讲话，省委常委、海口市委书记张琦出席现场观摩活动，副省长、领导小组副组长刘平治主持。

为全面贯彻落实中央《关于稳步推进农村集体产权制度改革的意见》精神，省委、省政府于2017年12月出台了《关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》，明确要求海口市琼山区和东方市作为国家改革试点县，于今年10月底完成改革任务，其他市县在2018年底完成试点任务。目前，海口市琼山区和东方市已完成3个试点村的改革工作，本区域内的改革工作和其他市县试点村改革工作正在稳步推进。

李军指出，农村集体产权制度改革是继农村土地“三权分置”改革之后，中央部署的又一项管长远、管根本、管全局的重大改革，是当前和今后一个时期全省农业农村改革的重头戏，是实施乡村振兴战略的必然要求，是打赢脱贫攻坚战、促进农民持续增收的有效抓手和发展农村各类新产业新业态的重要前提，时间紧、要求高、任务重，意义重大而深远。各市县党委政府要进一步深化认识，增强责任感紧迫感，自觉把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府的部署要求上来。要牢牢把握改革总体要求，始终坚持维护农民利益，严守政策底线，尊重农民意愿，
下转A03版▶

海南省庆祝建党97周年 主题晚会昨晚举行 展示共产党员勇扛责任担当的精神风貌

本报海口6月30日讯（记者尤梦瑜 实习生乔敏瑞）红旗飘飘，红星闪闪。今天晚上，由省委组织部、省委宣传部主办，海南广播电视台总台、旅游卫视承办的“光荣的追寻——海南省庆祝建党97周年主题晚会”在海南广播电视台总台演播大厅上演，10余个节目鲜活地展示了我省共产党员在新时代勇扛责任担当的精神风貌。旅游卫视对晚会进行了现场直播。

晚会从不同年代中国共产党人的入党申请书切入，讴歌革命先辈的伟大理想、坚定信念、全心全意为人民服务的宗旨。同时，晚会聚焦海南新一代共产党员，彰显他们在海南全面深化改革开放的新征程中，表现出的海南精神与历史担当。三位男高音歌唱家张英席、王传越、薛皓垠以一首《追寻》拉开晚会大幕。女高音歌唱家王莉，男中音歌唱家余音，青年歌手顾莉雅、张忆亚在飘扬的党旗下，纷纷唱响时代旋律。在悠扬的配乐中，老艺术家瞿弦和、陶玉玲，影视演员黄品沅、朱微微，将海南共产党人的感人事迹娓娓道来。

值得一提的是，临近晚会尾声，在台上演员们的带领下，现场党员们全体起立重温入党誓词，响亮的声音将现场气氛推向高潮。

省委常委、宣传部部长肖莺子，省人大常委会副主任陆志远，省政协副主席蒙晓灵出席并观看晚会。

导读

开始为期一个月的向全社会征求意见
透视个税法
修正案草案看点

A06

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 把党的政治建设作为党的根本性建设 为党不断从胜利走向胜利提供重要保证

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月29日下午就加强党的政治建设举行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，马克思主义政党具有崇高政治理想、高尚政治追求、纯洁政治品质、严明政治纪律。如果马克思主义政党政治上的先进性丧失了，党的先进性和纯洁性就无从谈起。这就是我们把党的政治建设作为党的根本性建设的道理所在。党的政治建设是一个永恒课题。要把准政治方向，坚持党的政治领导，夯实政治根基，涵养政治生态，防范政治风险，永葆政治本色，提高政治能力，为我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利提供重要保证。

中央组织部臧安民就这个问题作了讲解，并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，党的十九大明确提出党的政治建设这个重大命题，强调党的政治建设是党的根本性建设，要把党的政治建设摆在首位，以党的政治建设为统领。今天，我们以这个题目进行集体学习，目的是深化对党的政治建设的认识，增强推进党的政治建设

的自觉性和坚定性，并以此庆祝党的97岁生日。

习近平指出，党的十八大以来，在全面从严治党实践中，我们把党的政治建设摆上突出位置，在坚定政治信仰、增强“四个意识”、维护党中央权威和集中统一领导、严明党的政治纪律和政治规矩、加强和规范新形势下党内政治生活、净化党内政治生态、正风肃纪、反腐惩恶等方面取得明显成效。实践使我们深刻认识到，党的政治建设决定党的建设方向和效果，不抓党的政治建设或背离党的政治建设指引的方向，党的其他建设就难以取得预期成效。

习近平强调，政治方向是党生存发展第一位的问题，事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所要坚守的政治方向，就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标，就是党的基本理论、基本路线、基本方略。加强党的政治建设就是要发挥政治指南针作用，引导全党坚定理想信念、坚定“四个自信”，把全党智慧和力量凝聚到新时代坚持和发展中国特色社会主义伟大事业中来；就是要推动

全党把坚持正确政治方向贯彻到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去，经常对表对标，及时校准偏差，坚决纠正偏离和违背党的政治方向的行为，确保党和国家各项事业始终沿着正确政治方向发展；就是要把各级党组织建设成为坚守正确政治方向的坚强战斗堡垒，教育广大党员、干部坚定不移沿着正确政治方向前进。

习近平指出，中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量。要建立健全坚持和加强党的全面领导的组织体系、制度体系、工作机制，切实把党的领导落实到改革发

展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域各方面各环节。坚持党的政治领导，最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导。要引导全党增强“四个意识”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。习近平强调，加强党的政治建设，要紧紧扣民心这个最大的政治，把赢得民心民意、汇集民智民力作为重

要着力点。要站稳人民立场，贯彻党的群众路线，同人民想在一起、干在一起，坚决反对“四风”特别是形式主义、官僚主义，始终保持党同人民群众的血肉联系。要教育和激励广大党员、干部锐意进取、奋发有为，把精力和心思用在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险上，用在破难题、克难关、着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题上。

习近平指出，营造良好政治生态是一项长期任务，必须作为党的政治建设的基础性、经常性工作，浚其源、涵其林，养正气、固根本，锲而不舍、久久为功。要把树立正确用人导向作为重要着力点，突出政治标准。要贯彻落实新形势下党内政治生活若干准则，让党员、干部在党内政治生活中经常接受政治体检，增强政治免疫力。要加强党内政治文化建设，让党所倡导的理想信念、价值理念、优良传统深入党员、干部思想和心灵。要弘扬社会主义核心价值观，弘扬和践行忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观，以良好政治文化涵养风清气正的政治生态。

习近平强调，党的政治建设落实到干部队伍建设上就要不断提高各级领导干部特别是高级干部把握方向、把握大势、把握全局的能力，辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力，善于从政治上分析问题、解决问题。各级领导干部特别是高级干部要炼就一双政治慧眼，不畏浮云遮望眼，切实担负起党和人民赋予的政治责任。

习近平强调，我们党在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在战胜风险挑战中壮大，始终有着强烈的忧患意识、风险意识。要教育引导各级领导干部增强政治敏锐性和政治鉴别力，做到眼睛亮、见事早、行动快。

习近平指出，加强党的政治建设，必须以永远在路上的坚定和执着，坚决把反腐败斗争进行到底，使我们党永不变质、永不变色。领导干部特别是高级干部要明大德、守公德、严私德，做廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家的模范。要扎紧制度的篱笆，发挥巡视利剑作用，推动全面从严治党向基层延伸，让人民群众真正感受到，清正干部、清廉政府、清明政治就在身边、就在眼前。

习近平强调，党的政治建设落实到干部队伍建设上就要不断提高各级领导干部特别是高级干部把握方向、把握大势、把握全局的能力，辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力，善于从政治上分析问题、解决问题。各级领导干部特别是高级干部要炼就一双政治慧眼，不畏浮云遮望眼，切实担负起党和人民赋予的政治责任。

刘赐贵参观建省办经济特区30周年成就展时要求

抢抓历史机遇 坚定必胜信心 解放思想 先谋后动 扎实推进海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设

本报海口6月30日讯（记者彭青林）“七”前夕，省委书记刘赐贵来到省博物馆，参观海南建省办经济特区30周年成就展，回顾30年来海南发生的历史性变化和取得的历史性成就，要求各级各部门进一步深入全面学习领会习近平总书记“4·13”重要讲话精神，抢抓历史机遇，坚定必胜信心，发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，解放思想，先谋后动，扎实推进自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。

即将迎来中国共产党的生日，许多党组织来到省博物馆参观学习，开展主题党日活动。刘赐贵一行走进展馆，边走边看，仔细听取讲解，回顾每一幅图片背后的故事。一张张图片、一件件实物，记录着海南如何从一个边陲海岛发展成为我国改革开放的重要窗口，特别是党的十八大以来，海南在党中央坚强领导下发生的历史性变革和取得的历史性成就。

刘赐贵指出，参观展览进一步加深了对海南建省办经济特区30年来在改革开放发展中取得的重大成就、发生的翻天覆地变化的认识。实践证明，党中央关于海南建省办经济特区的决策是完全正确的。30年来，

刘赐贵强调，今天的海南来到了新的历史关头。习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神是当前和今后一个时期海南全面深化改革开放发展，建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南的纲领性指导文件，要深入学、反复学、对照学，做到融会贯通，真正入脑入心，切实以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，推动工作。

刘赐贵要求各级党员干部，大力



济特区三十周年成就展。
七前夕，省委书记刘赐贵来到省博物馆，参观海南建省办经济特区三十周年成就展。
本报记者王凯经摄

弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，既勇于创新、敢于担当，又要守住底线，按照科学程序推进各项工作，不断推出更加精准、更加配套、更加革命的改革举措。要坚持先

谋后动，准确把握各项工作的关系，扎实推进全岛自由贸易试验区建设，科学谋划中国特色自由贸易港建设，进一步落实好总部经济区建设、百万人才进海南行动计划、百日大招商

（项目）活动等工作，把海南建设自由

贸易试验区和中国特色自由贸易港的每一步都想明白、走扎实。

省委常委、秘书长胡光辉，省委常委、宣传部部长肖莺子参加活动。

海南省工商行政管理局 关于进一步下放登记权限相关工作的公告

为充分发挥基层单位就近服务群众和企业的优势，进一步简政放权，推进登记注册便利化，提高行政服务效能，方便企业办事，自2018年7月1日起，海南省工商行政管理局下放企业登记权限。即日起全省各市县工商局承接下放企业的登记业务。详情请登陆海南省工商行政管理局官网(<http://aic.hainan.gov.cn/>)和《国家企业信用信息公示系统(海南)》(<http://hi.gsxt.gov.cn/index.html>)查看。

特此公告。
咨询电话:65203055

海南省工商行政管理局
2018年6月29日

我省与23家国内外知名企事业单位在京签约 涉及卫星导航、人工智能和大数据等产业集群

本报北京6月30日电（记者邵长春、苏庆明、通讯员程标）今天，海南省工信产业集群项目签约会在京举行。签约项目涵盖卫星导航产业集群、人工智能和大数据产业集群、新材料科技等领域，涉及国内外21家行业龙头企业和知名企，以及中国卫星导航定位协会、中国智慧城市产业与技术创新战略联盟等2

家行业机构。

据悉，依托行业协会、行业联盟、龙头企业开展产业集群招商，是省工业和信息化厅贯彻我省百日大招商（项目）活动部署，创新产业集群招商方式的举措。

省工信厅负责人表示，本次签约合作充分体现了产业集群式招商的良好成效，通过与重量级的机构和龙

头企业进行平台式合作，能够发挥平台的企业资源和带动作用，有助于吸引更多优质企业落地海南。同时，在产业集群合作的框架下，各家企业与市县人民政府、产业园区签署具体落地协议，使得合作方式和内容更实，落地性更强，为合作实施提供更强保障。

下转A03版▶
(相关报道见A03版)